

ОТЗЫВ

Доктора медицинских наук, профессора, заведующего онкологическим отделением хирургических методов лечения ФГБУ «Центральная клиническая больница с поликлиникой» управления делами Президента Российской Федерации Соболевского В.А. на диссертационную работу Сафронова Владимира Владимировича «Современные аспекты коррекции контуров передней стенки грудной клетки у пациентов с женским транссексуализмом», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.16 – Пластическая хирургия и 3.1.9 – Хирургия.

Представленная диссертационная работа Владимира Владимировича Сафронова на тему «Современные аспекты коррекции контуров передней стенки грудной клетки у пациентов с женским транссексуализмом» посвящена важной проблеме пластической хирургии. Несмотря на значительное улучшение оказания квалифицированной помощи пациентам с женским транссексуализмом в последнее десятилетие, выраженность гендерной дисфории и распространенность суицидальных рисков среди данных пациентов остается чрезвычайно высокими. В то же время в структуре оказания квалифицированной медицинской помощи этой группе пациентов остаются пробелы. В частности, качество жизни пациентов после хирургического лечения и влияние на него различных факторов остается мало изученным. Также не систематизированы подходы к выполнению первого и наиболее важного из этапов хирургической коррекции при женском транссексуализме, а именно коррекции контуров мягких тканей передней стенки грудной клетки.

Данной проблеме и посвящена научная работа Владимира Владимировича Сафронова. Целью работы было создание системы оптимальной коррекции контуров передней стенки грудной клетки у пациентов с женским транссексуализмом для улучшения эстетического результата операции, снижения

числа повторных вмешательств и достижения максимальной социально-бытовой адаптации пациентов. В соответствие с целью автором были сформулированы задачи, которые позволили выполнить данное исследование.

Общий объем диссертации составляет 134 страницы машинописного текста, состоит из введения, 4 глав, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы, который содержит 14 отечественных и 93 иностранных источников. Работа иллюстрирована 34 рисунками и 21 таблицами.

В исследование было включено достаточное число обследуемых, 104 пациента, что является одной из самых больших опубликованных на сегодняшний день клинических серий для исследований, посвященных коррекции контуров мягких тканей передней стенки грудной клетки при женском транссексуализме.

Научная новизна и практическая значимость исследования не вызывают сомнения. Автором впервые разработана и внедрена оригинальная система выбора оперативного вмешательства с целью коррекции контуров мягких тканей передней стенки грудной клетки у пациентов с ядерной формой женского транссексуализма, состоящая из трех различных вмешательств. Определены показания и разработаны критерии выбора того или иного метода коррекции в зависимости от индивидуальных анатомических особенностей пациента. Впервые выполнен сравнительный анализ статистики осложнений и повторных вмешательств, характерных для каждой из предложенных методик. Выполнено исследование качества жизни пациентов после коррекции контуров передней стенки грудной клетки. Разработан метод коррекции контуров мягких тканей передней грудной стенки у пациентов с женским транссексуализмом с пересадкой ареолы и определены показания к нему, получен Патент № 2741254 РФ.

Статистическая обработка выполнялась с исследованием современных методов и программного обеспечения. Для описания результатов анкетирования использовались методы непараметрической статистики. Различия между выборками определялись с использованием тестов Краскелла-Уоллеса с

последующим попарным сравнением тестом Манна-Уитни. Различия считались достоверными при $p > 0.05$. Использование современных методов статистической обработки в сочетании с достаточной выборкой позволяет говорить о достоверности представленных данных.

Успешное выполнение всех поставленных задач при выполнении работы позволило реализовать цель исследования и сформулировать обоснованные выводы, которые полностью отражают результаты исследования.

Результаты данной работы могут быть использованы в клинической работе врачей-пластических хирургов и рекомендованы для использования в обучении студентов, врачей общей практики, ординаторов и аспирантов медицинских ВУЗов, а также на курсах повышения квалификации.

По теме диссертации опубликовано 8 научных работ, из них 4 статьи в журналах, включенных в базу Scopus, одна статья в издании из перечня ВАК при Минобрнауки России, две в иных изданиях и один патент на изобретение. Эти работы в полной мере отражают основные положения, результаты и выводы проведенного исследования.

Представленный автореферат полноценно отражает содержание работы и написан в соответствии со всеми требованиями ВАК. Содержание автореферата полностью отражает суть диссертационной работы и соответствует положениям, выносимым на защиту.

Согласно представленному автореферату, диссертация Владимира Владимировича Сафронова «Современные аспекты коррекции контуров передней стенки грудной клетки у пациентов с женским транссексуализмом», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.16 – Пластическая хирургия и 3.1.9 – Хирургия, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи создания системы выбора метода коррекции контуров передней стенки грудной клетки у пациентов с женским транссексуализмом и оценки качества

жизни пациентов в отдаленном периоде, имеющей существенное значение для пластической хирургии.

По своей актуальности, научной новизне, практической значимости и реализации результатов работа соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Сафронов Владимир Владимирович заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальностям 3.1.16 – Пластическая хирургия и 3.1.9 – Хирургия.

доктор медицинских наук,

14.00.14 – Онкология, профессор

Заведующий онкологическим отделением хирургических методов лечения

ФГБУ "Центральная клиническая больница с поликлиникой"

Управления делами Президента

Российской Федерации


Соболевский В.А.

Подпись заверяю:



Федеральное государственное бюджетное учреждение
"Центральная клиническая больница с поликлиникой"
Управления делами Президента Российской Федерации
121359, г. Москва, ул. Маршала Тимошенко, 15
тел. +7 (495) 530-03-95; Email: glavcchp@cchp.ru

Евтишенкова Е.В.
Заместитель
главного врача по кадрам

23 ноября 2022 г